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ΘΕΜΑ: «Προσλήψεις Γεωτεχνικών» 

 

Η τελευταία συνάντηση κυβερνητικών παραγόντων με την τρόικα, με θέμα την 

δημόσια διοίκηση ανέδειξε επιτέλους μια αρνητική πραγματικότητα. Το Δημόσιο 

γερνάει, ειδικά δε οι Γεωτεχνικές Υπηρεσίες τελούν σε καθεστώς ουσιαστικής 

αδυναμίας λειτουργίας. Είναι χαρακτηριστικό ότι στο κατεξοχήν Γεωτεχνικό 

Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων οι θέσεις των υπηρετούντων σε 

σχέση με το 2010 (αρχή της περιπέτειας της χώρας) είναι μειωμένες κατά 50% την 

ίδια στιγμή που οι απαιτήσεις της ενωσιακής νομοθεσίας πολλαπλασιάζονται και το 

Υπουργείο καλείται να διαχειριστεί πόρους δισεκατομμυρίων ευρώ για την τόνωση 

του πρωτογενούς και δευτερογενούς τομέα της χώρας. Το ίδιο παρατηρείται και στα 

υπόλοιπα επίπεδα γεωτεχνικής δημόσιας διοίκησης όπως είναι στο Υπουργείο 

Περιβάλλοντος & Ενέργειας (στην Γενική Διεύθυνση Δασών έχουν απομείνει 50 

Δασολόγοι την ίδια στιγμή που δημιουργούνται νέοι φορείς προστατευόμενων 

περιοχών, όπως είναι επίσης ευχάριστο να συμμετέχει η ΠΟΓΕΔΥ με την ΠΕΔΔΥ 

στον Εθνικό Στρατηγικό Σχεδιασμό για την ανάπτυξη και την προστασία των 

Δασών, αλλά αυτό για να έχει αποτέλεσμα θα πρέπει να υπάρχει και ο απαιτούμενος 

αριθμός υπηρετούντων Δασολόγων), στις Αποκεντρωμένες Διοικήσεις υπηρετεί το 

50% των Δασολόγων στις Διευθύνσεις Αγρ. Οικονομίας & Κτηνιατρικής των 

Περιφερειών (ελλείψεις σε Γεωπόνους, Ιχθυολόγους και Κτηνιάτρους) αλλά και στις 

Διευθύνσεις Υδάτων των Αποκεντρωμένων Διοικήσεων (οι εναπομείναντες 

Γεωλόγοι δεν αρκούν ούτε για τα στοιχειώδη). 
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Είναι χαρακτηριστικό ότι μαζικές προσλήψεις Γεωτεχνικών (σε αριθμό 1500) 

είχαν πραγματοποιηθεί στα τέλη της δεκαετίας του 1980, οπότε την προσεχή 

πενταετία ακόμη και το προσωπικό αυτό θα συνταξιοδοτηθεί εκτοξεύοντας τα κενά 

στις υπηρεσίες. Ταυτόχρονα οι απαιτήσεις της Κοινής Αγροτικής Πολιτικής, των 

κανονισμών στα πλαίσια των τροφίμων και των ελέγχων στην αγορά απαιτούν 

αυξημένη παρουσία επιστημονικού Γεωτεχνικού προσωπικού για τον σχεδιασμό και 

την υλοποίηση των παραπάνω. Οι δρόμοι λοιπόν είναι δύο: 

 Τα παχιά και όμορφα λόγια περί «αυτορρύθμισης» της αγοράς με ό,τι αυτό 

μπορεί  να συνεπάγεται για την εισροή πόρων στην γεωργία αλλά και για 

την ασφάλεια των καταναλωτών και του περιβάλλοντος. Είναι γνωστές 

παρόμοιες περιπτώσεις «αυτορρυθμίσεων» από εταιρείες, όπως στην 

περίπτωση της αέναης διαδικασίας νομιμοποίησης παλαιών γεωτρήσεων, 

της διαχείρισης των αγροτικών επιδοτήσεων, των διατροφικών κρίσεων και 

των σκανδάλων με ζωοτροφές και τόσα άλλα. 

 Προσλήψεις Γεωτεχνικών επιστημόνων οι οποίες σε βάθος τριετίας πρέπει 

να φτάσουν τις 1500 τουλάχιστον και για τους πέντε κλάδους. Οι 

προσλήψεις αυτές σε συνδυασμό με την κάθετη οργάνωση των 

Γεωτεχνικών Υπηρεσιών για την ορθολογική αξιοποίηση των ήδη 

υπηρετούντων μπορεί να δώσουν ανάσα ζωής στις υπηρεσίες που 

καλούνται να προστατεύσουν την φήμη των Ελληνικών προϊόντων, την 

υγεία των καταναλωτών, την ομαλή ροή κεφαλαίων στην γεωργία, την 

προστασία του περιβάλλοντος και των θαλασσών μας.  

Πρέπει να γίνει κατανοητό ότι οι Γεωτεχνικές Υπηρεσίες επιτελούν ζωτικό 

ρόλο πρώτης προτεραιότητας και η αναγκαιότητα στελέχωσής τους είναι άμεση. 

Για τον λόγο αυτό καλούμε τις πολιτικές ηγεσίες των Υπουργείων Αγροτικής 

Ανάπτυξης & Τροφίμων, Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Εσωτερικών και 

Διοικητικής Ανασυγκρότησης να προβούν σε προγραμματισμό προσλήψεων 

γεωτεχνικών τώρα που η αναλογία αποχωρούντων με προσλαμβανόμενους γίνεται 
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1:1. Διαφορετικά τους προειδοποιούμε ότι την επόμενη πενταετία πολλές 

υπηρεσίες θα βάλουν λουκέτο και η συσσωρευμένη τεχνική εμπειρία των ήδη 

υπηρετούντων δεν θα «περάσει» στους νεότερους.   

Τονίζουμε για ακόμη μια φορά ότι η αναγκαιότητα προσλήψεων Γεωτεχνικών 

είναι επιτακτική, θα πρέπει δε ο προγραμματισμός να λάβει υπόψη τις τεράστιες 

αποχωρήσεις των τελευταίων μνημονιακών ετών αλλά και τις επερχόμενες 

μαζικές αποχωρήσεις των προσληφθέντων της δεκαετίας 1980. Είναι η ώρα να 

αποδείξουν οι κυβερνώντες πως πράγματι ενδιαφέρονται και για τα πεπραγμένα 

του πρωτογενή τομέα. 

 

Για το Δ.Σ. 
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